

苏州一男子感染H7N9,为江苏第4例

患者今年57岁,住相城区;相关部门将加强对禽类交易市场监管;南京不少商贩已接到停业通知

Q 昨天,江苏省卫生厅通报,江苏新增1例人感染H7N9禽流感确诊病例。患者钱某,男,57岁,正在苏州某医院治疗。记者随后向苏州市卫生局进一步求证得知,该名患者目前病情较重,正在积极救治中。

截至目前,全省2014年已经确诊4个病例。江苏省卫生厅要求,新确诊病例须2小时内书面报告。

现代快报记者 刘峻 王玲玲

患者仍在苏州治疗,病情较重

据苏州市卫生局通报,患者钱某,男,57岁,现住苏州市相城区。1月16日出现发热、干咳、畏寒等症状,1月19日患者病情加重,转入某医院治疗。1月24日经苏州市疾控中心检测咽拭子H7N9核酸阳性,被确诊为人感染H7N9禽流感确诊病例。

据苏州市医疗救治组组长甘建和教授介绍,目前患者还在苏州某医院治疗,病情较重,正在积极救治中。

8位密切接触者暂未发现异常

经调查,钱某有禽类接触史,其密切接触者共有8人,均已落实医学观察,截至目前均未发现有发热或呼吸道症状。

据透露,目前已经分离出的H7N9禽流感病毒均高度同源,未发现病毒的毒力、传播能力和耐药性变异,没有证据表明H7N9禽流感已具备持续人传人的能力。

官方表态

将加强对禽类交易市场监管

疫情发生后,苏州市委、市政府,相城区委、区政府高度重视,两级卫生行政部门按照预案迅速行动起来,对患者的居住场所进行消毒,并立即组织人员对病例居住地进一步开展流行病学调查。同时,组织市级临床专家进行会诊,全力开展患者的救治工作,并将疫情信息通报农委、工商等部门,共同做好疫情防控工作。

接下来苏州市将进一步加强禽类交易市场的监管,加大监测检测

力度,落实“日进日清”、定期休市等制度,进一步加强不明原因肺炎病例和流感样病例的监测。

据苏州市卫生局相关工作人员介绍,目前尚没有证据表明H7N9禽流感病毒具备持续人传人的能力。但近期季节性流感病毒和空气污染叠加,造成呼吸道疾病发病不断增加,不排除继续出现聚集性疫情的可能。患者感染该病毒后如早期治疗不当,极易转为重症肺炎,病死率较高。



如今南京街头的禽类摊位生意比较冷清 现代快报记者 付瑞利 摄

相关新闻

浙江新增3例禽流感病例

浙江省卫生计生委25日通报,浙江当日新增3例人感染H7N9禽流感病例。至此,浙江已累计17日报告有感染病例,本年度累计确诊患者数达47例。

疾控专家表示,科学认识H7N9禽流感,才能正确防控,有效预防。目前的疫情仍处于散发状态,传染源是带病毒的禽类,其污染的环境是重要的感染来源。因此,在日常生活中,市民要远离活禽,尽量少接触活禽,做好个人防护。

江西发现1例H10N8病例

记者从江西省卫生和计划生育委员会获悉,江西省南昌市近日监测发现1例重症肺炎病例,1月25日,经国家卫生计生委组织专家会诊,诊断该病例为人感染H10N8禽流感确诊病例。

患者张某,女,55岁,家住南昌市高新开发区。该患者于1月8日出现咽痛、头昏、乏力等症状,1月15日入院治疗,目前患者病情危重。经流行病学调查,患者曾有集贸市场暴露史。所有密切接触者未出现异常。据新华社

《2014年全省人口和计划生育工作要点》出炉

江苏“单独两孩”政策无城乡差别,今年将全面实施

江苏单独两孩政策城乡统一

据省人大法工委的有关人士介绍,修改人口与计划生育条例本来是2015年的立法计划;由于中央政策的调整,提前到2014年。预计该条例会上3月份的省人大常委会。目前,省法制办的修改文本已初步确定,但尚未提交省政府常务会。

按照程序,省政府常务会通过后,才会提交人大。但假如3月之前此程序不能走完,就得等到5月的省人大常委会。

那么,条例修改时会对“单独两孩”如何规定?该人士向现代快报记者透露,作为法规,对此作的是原则

性规定。至于现在大家关心的诸如新政出台前怀孕了怎么办等具体问题,法规不会规定到这么细。应该是法规出台后,由政府相关职能部门去细化。

现代快报记者《2014年全省人口和计划生育工作要点》中看到,江苏将按照总体稳定、城乡统筹、整体推进、协调发展的原则,稳妥扎实推进城乡统一的单独两孩政策。制定实施方案及配套政策措施,报经省委、省政府审议批准和国家卫生计生委备案审核,报请省人大常委会修订《江苏省人口与计划生育条例》相关条款,在全省全面启动实施。制订下发《关于稳妥扎实推进城乡统一的单独两孩政策的通知》,指导各地做好政策实施工作。

预计将多出生11万-15万人口

江苏实行计划生育30多年来,累计出生独生子女1200万,少生了4000万人口。目前全省育龄妇女总生育率只有1.3,低于全国1.6的平均水平。

如果启动单独两孩政策,会使生育率猛涨吗?南京此前曾对符合政策的“双独”夫妻做过调查,约6成提出了生二胎的申请。对于“单独”夫妻,可能会让生育率有波动,但是累计效应释放后,生育率会保持一定的稳定。计生部门有关负责人认为,有意愿和真的去生是两回事,毕竟生孩子还涉及到抚养、住房、压力

等各种因素。

据了解,如放开“单独两孩”,江苏预计多出生11万-15万人口,不会对人口结构造成压力,有利于改善人口年龄结构,有利于降低出生人口性别比等。

《2014年全省人口和计划生育工作要点》中明确指出,今年江苏省的人口自然增长率将控制在4‰左右,出生政策符合率保持在95%以上,出生人口性别比将下降至113以下。

江苏将做好再生育审批工作,引导群众避开生育高峰理性生育,减缓生育集聚。严格执行政策外生育,严肃查处违法生育行为,保证江苏省生育政策执行的严肃性、稳定性、连续性。

记者探访

经营禽类的商贩称“已接到停业通知”

快讯(记者 付瑞利)前不久,现代快报记者走访发现,除了26家定点市场外,主城区内禽类摊位“遍地开花”,这样的管理现状让不少市民担忧。

昨天,记者再次走访发现,尽管街头仍能见到一些零售禽类的摊位,但摊主们表示,已经接到关门的通知。而有的定点市场内,也被管理方要求“停业整顿”。

秦淮区育仁路的路边,来自徐州的商贩老杨,在这里卖了多年的鸡。他说,这两天街道下发通知,说非常时期,赶紧收拾关门,不要再做生意了。”

而不远处的另外一家小店内,老板杨女士并没有按照要求关门休息。她正给客人杀鸡,手臂上沾着鸡毛。一位老人坐在一旁,“啪啪”剁着宰好的鸡。“我们这个鸡都有证,安全的。”杨女士指指笼子上检疫合格证说,卖完这些鸡,就准备关门了。记者数了数,里面有鸽子、鸡,大概十几只。

在后宰门集贸市场,有3家经营禽类的商贩。昨天记者看到门口贴着市场管理方的通知:“活禽交易从2014年1月24日停业整顿。”玄武工商相关人士表示,他们并没有接到禁止所有禽类交易的通知,应该是市场自主决定的。

在紫金路,有一家开了十多年的烧鸡公店。店外笼子里都关着不少活鸡,供客人挑选。昨天下午5点多,记者看到,店里冷冷清清没有一桌客人,老板谷先生正在看电视,“往常这个时候,早就坐满了。”

谷先生说,因为禽流感,生意差多了,以前一天能卖出去五六只鸡,现在也就20来只。他也理解消费者的心理,可以选择的饭店那么多,这个时候就没必要去冒险吃了。